

Карпинский РАБОЧИЙ

И Ю Н Ъ
25
1942 г.
Четверг

год издания
первый
№ 51

цена 10 коп.

**ТРУДЯЩИЕСЯ КАРПИНСКА!
СТАНОВИТЕСЬ НА СТАЛИН-
СКУЮ ВАХТУ!
СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ ЗА-
ВОЕВЫВАЙТЕ ПРАВО ПОДПИ-
САТЬ РАПОРТ ТОВАРИЩУ
СТАЛИНУ!**

орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Завоевать право подписи рапорта

До конца первого полугодия остались считанные дни. Руководители отдельных предприятий и парторганизаций города и района, поняв чувство ответственности перед товарищем Сталиным по выполнению клятвы, данной в новогоднем письме уральцев, с каждым днем увеличивают темпы работы.

Коллектив треста Богословуголь изо дня в день перевыполняет план угледобычи. Передовой участок треста — первый разрез (начальник тов. Алешин) 23 июня закончил покрытие долга, образовавшегося в апреле. Молодежно-комсомольская смена рудопромывочной фабрики Лог-Ушер на Ауэрбаховском руднике, возглавляемая тов. Железковым 20 июня закончила выполнение июньского плана. С перевыполнением плана работают Турьинские медные рудники.

Хорошо работают и фронтальные бригады на Марьинском руднике Южно-Заозерских приисков.

Улучшили свою работу в последние дни коллективы Богословского рудоуправления и Северо-Уральских бокситовых рудников.

Однако не все еще руководители предприятий и секретари парторганизаций поняли всю глубину ответственности за выполнение клятвы и работают плохо. Белкинское рудоуправление (директор тов. Бакшинский, секретарь парторганизации тов. Хошенко), Волчанское шахтоуправление (управляющий тов. Денисевич, секретарь парторганизации тов. Новоселов), Каменоломня (директор тов. Коробейников, секретарь парторганизации тов. Васильев) не выполняют государственных планов.

Плохо работают также вскрышные участки треста Богословуголь, железных, медных и бокситовых рудников. Плохая работа предприятий свойственна только руководителям, не понимающим задач фронта.

Право подписать рапорт товарищу Сталину может завоевать каждое предприятие. Но для этого необходимо, чтобы партийные и профсоюзные организации возглавили политический подъем масс, довели до глубокого сознания каждого трудящегося всю важность подготовки рапорта товарищу Сталину и еще шире развернули социалистическое соревнование.

Молодежно-комсомольская смена закончила июньский план

В эти дни, когда Красная Армия поражает весь мир героизмом, молодежь нашего района показывает образцы стахановского труда военного времени.

Месяц тому назад, 24 мая, на рудопромывочной фабрике Лог-Ушер Ауэрбаховского рудника была организована молодежно-комсомольская смена из 5 девушек. Никто из них до этого еще не работал на шахте. Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, все они — Викулова, Ефимова, Леорит, Седяева и Стукаленко с комсомольским задором, по-военному принялись за овладение новыми профессиями.

В первые же дни работы они

достигли замечательных результатов. Производственное задание май было перевыполнено на 23,5 проц.

Закончив по-стахановски майский план, смена взяла на себя обязательство досрочно выполнить план июня. С новой энергией принялись девушки за работу. В это время в их коллектив влились еще четыре девушки. К руководству сменой пришел комсомолец т. Железков. Развернулось соревнование. Началась борьба за право подписания полугодового рапорта вождю народов товарищу Сталину. В результате 20 июня смена закончила выполнение июньского плана и сейчас выдает сверхплановую руду.

Бокситовые рудники улучшили работу

В борьбе за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании Северо-Уральские бокситовые рудники во второй декаде июня значительно улучшили свою работу. План добычи бокситов с 16 июня коллектив рудника выполняет от 104 до 129 процентов. Резко повысилась производительность и на вскрышных работах. Здесь выполнение суточного плана составляет 105-140 процентов.

С большим производственным подъемом работает коллектив рудника, где начальник т. Пальчун. Двадцатидневное задание по добыче на этом руднике выполнено на 102,6 проц.

По-стахановски организовал работу на добычном участке начальник тов. Сарбин, работавший ранее начальником смены и выполнивший майский план на 117 проц. Начальники смены тт. Дерябин и Павлов, работающие на участке т. Сарбина выполняют суточный план до 140 проц. Перевыполнения плана добычи они достигли благодаря развер-

нутому социалистическому соревнованию и правильной подготовке рабочего места.

По-военному работает на транспортировке руды автотранспорт, возглавляемый т. Полоумовым. За лучшие показатели работы в мае автотранспортный цех получил переходящее Красное Знамя. Сейчас задание за две декады здесь выполнено на 129 проц. В отдельные дни задание выполняется свыше 200 проц. Шофера тт. Бухинский, Гвоздев, Юсупов и др. дают полторы — две нормы.

Исклчительно слаженно работает экскаваторная бригада на 3-м Северном руднике. Лучший машинист т. Цветовалов выполняет сменное задание на 150 проц. и выше.

Перед горячками бокситовых рудников стоит задача: в оставшиеся июньские дни напрячь все свои силы на выполнение государственного плана по всем показателям, чтобы завоевать право подписания полугодового рапорта товарищу Сталину.

К. Андреев.

Фронтальные бригады в лесу

Отечественная война с фашистскими варварами идет не только на линии фронта: она идет в каждом уголке, где трудится советский человек, где создается все необходимое для победы. бойцами на фронте отечественной войны чувствуют себя и лесорубы Петропавловского леспромхоза.

Фронтальная бригада, где командир т. Шелепанов И. С., политрук т. Изяров А. П. взяла обязательство выполнить план рубки на 120 проц. Своим обязательством бригада перекрывает, выполняя план ежедневно от 122 до 162 процентов. Не отстает от бригады т. Шелепа-

нова и фронтальная бригада, где командир т. Пушков Г. И. Здесь выполнение плана составляет свыше 154 проц.

Хороших показателей работы достигли женщины — лесорубы. Так, например, т. Жукова А. Ф., работающая у мастера т. Гордеева, ежедневно дает свыше полуторных норм.

По-фронтально трудятся плотники, работающие у мастера т. Мережникова. Здесь бригада из 10 чел. во главе с бригадиром т. Колесниковым обязалась выполнять производственное задание на 200 проц., фактически выполняет ежедневно до 220 процентов.

Суточный план перевыполнен

Стахановским трудом завоевав право подписать рапорт товарищу Сталину — заявляют угольщики треста Богословуголь.

23 июня угольщики треста выполнили суточный план угледобычи на 133,9 проц.

Первый разрез за эти же сутки дал 129,9 процента плана, второй разрез 122,6 процента.

С большим трудовым энтузиазмом работали машинисты экскаваторов. Т.т. Комаров и Горшков — машинисты 2 и 4 участков первого разреза, выполнили свои нормы на 180 проц. Экскаваторщик 2 участка второго разреза тов. Богданов выполнил норму на 240 проц., тов. Шабалов на 180 проц.



А. В. Червяков — машинист паровоза транспортного цеха треста Богословуголь выполняет нормы от 110 проц. и выше. Фото В. Коковихина. (Облфотохроника).

Равняться на лучших

Работать сегодня лучше, чем вчера — под таким лозунгом соревнуются угольщики второго разреза треста Богословуголь. За две декады июня коллектив второго разреза выполнил план угледобычи на 108 проц.

Образцово работает в дни соревнования коллектив II горного участка, где начальник тов. Булдаков. Всем хорошо известны имена машинистов-стахановцев тт. Шабалова, Фидря, Богданова, выполняющих в июне около двух норм. Их фамилии ежедневно можно увидеть на доске почета второго разреза.

Однако не все начальники участков смогли так хорошо организовать работу, как тов. Булдаков. 4 участок (начальник тов. Леонов) выполнял

20-дневную программу лишь на 97,3 проц., 1 участок (начальник тов. Поляков) — на 94 проц., еще ниже выполнение плана на 3 горном участке.

А ведь на этих участках есть прекрасные производственники, знающие и любящие свою работу. Хотя участки в целом и не выполняют своего задания, отдельные машинисты имеют за 20 дней июня хорошие показатели. Так, машинист тов. Фомин выполнил норму на 120 проц., тов. Резепая на 118 проц., тов. Чечушкин — на 113 проц., тов. Панкратов на 108 проц.

Отстающие участки должны напрячь все свои силы, чтобы также выйти в шеренгу передовых.

Первенство держит бригада Уварова

Коллектив транспортного цеха треста Богословуголь активно включился в социалистическое соревнование на выполнение и перевыполнение поставленных перед ним производственных заданий.

Среди машинистов паровоза в июне продолжает держать первенство бригада краснознаменного паровоза машиниста-орденоносца тов. Уварова. Вместо со своим напарником тов. Лисовым тов. Уваров выполняет нормы от 150 до 250 процентов. Не на много отстает от них соревнующаяся с ними бригада машинистов Василия Панева и Бровкина.

Машинист паровоза тов. Плетнев, работающий на вывозке породы, дал обязательство вывозить на 2500 кубометров больше нормы. За первые две декады июня тов. Плетнев свое

обязательство выполнил с перевыполнением.

Хорошо также работают по вскрыше машинисты паровоза тт. Коробейников, Зюзин Григорий, Низдайкинов, Червяков. Они выполняют нормы от 110 и выше процентов.

Включившись в социалистическое соревнование, старый машинист паровоза тов. Крючков заявил:

— Мой сын пошел на фронт, чтобы очистить нашу родину от немецко-фашистских захватчиков. Своим ударным трудом я буду помогать ему в этой почетной задаче.

Свое слово старый производственник держит крепко. Он выполняет задание от 105 до 135 процентов. По его инициативе началось соревнование в бригаде машинистов тт. Каурова, Чичунова и Крючкова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 июня

В течение 23 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника. Наши войска несколько отошли на новые позиции.

На Севастопольском участке фронта наши части отбивали ожесточенные атаки превосходящих сил противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 22 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 20 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, 38 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, подавлен огонь 30 зенитно-пулеметных точек, разбито 80 железнодорожных вагонов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкая пехота атаковала наши позиции. Мощным ружейно-пулеметным огнем наши бойцы расстрелили боевые порядки противника, а затем перешли в контратаку и отбросили гитлеровцев. На поле боя немцы оставили свыше 200 трупов солдат и офицеров. Захвачено 4 противотанковых орудия, 6 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения, где командиром гвардии старший лейтенант тов. Вотинов (Калининский фронт), подавили немецкую артиллерийскую батарею, уничтожили 75 мм орудие, миномет, разбили несколько ДЗОТ'ов и взорвали склад противника с боеприпасами.

Минометный расчет сержанта Милякова в составе красноармейцев — наводчика Горшкова, заряжающего Рыбина, установщика Лошакова и подносчика Лопачи — уничтожил более 50 немецких солдат и офицеров.

Группа наших разведчиков под командованием младшего лейтенанта Шубина, действовавшего в глубоком тылу противника, заминировала участок железнодорожного пути в районе станции С. На минах подорвался немецкий воинский эшелон с боеприпасами. Паровоз, вагоны и груз, вместе с охраной, были уничтожены.

Партизанский отряд имени Лазо, действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, в течение 10 дней вел упорные бои с немецко-фашистскими частями. Партизаны уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 7

танков, 7 бронемашин и 16 автомашин.

Партизаны под командованием тов. Б., действующие в одном из оккупированных районов Ленинградской области, пустили под откос эшелон противника с военным сварочным оборудованием. Разбито 18 вагонов, убито 30 немцев из поездной охраны и на протяжении 60 метров разрушено железнодорожное полотно.

У убитого немецкого унтер-офицера Гельмута Герхольда найден дневник. Герхольд — член фашистской партии, прослуживший около 7 лет в гитлеровской гвардии. Однако на советско-германском фронте этот бывалый бандит раскис и приуменьшил. Ниже публикуются выдержки из дневника.

«5 марта 1942 года. Отъезд... На фронт еду не впервые, но на этот раз у меня какое-то мрачное предчувствие.

12 марта. Приехали в Смоленск... Разговаривали с солдатами, которые с начала войны находятся на русском фронте. Всем уже чертовски надоело.

15 марта. Отъезд в Вязьму. Приказано быть наготове. В любую минуту можно ожидать нападения партизан.

31 марта. Ночью три раза была тревога. Я счастлив, что не принимал участия в утренней операции роты.

1-2 апреля. Интересно наблюдать за солдатами моего отделения. Старые солдаты молчат. Молодые — очень пугливы. Они не могут скрыть страха. В случае моей смерти прошу солдата Альфреда П. Мазе отослать мои вещи домой. Кошелек, фотоаппарат и кольца находятся при мне.

3 апреля. Отступаем. Наш взвод должен зажечь деревню. Из сарая вытащил трех раненых русских. Одного послал к командиру, но по дороге его пристрелили. Потом в присутствии командира расстрелял двух раненых русских. Один из них имел прострел в шею.

16 мая. Сегодня утром русские наступали на позиции первой роты. Много убитых и раненых. Командир отделения пропал без вести. Если так будет продолжаться, мы все пропадем».

За последнее время на железных дорогах в Норвегии участились нападения на немецких солдат и офицеров. Вблизи Роа, на перегоне между двумя станциями, группа вооруженных норвежцев остановила пассажирский поезд и убила нескольких немецких офицеров, ехавших в этом поезде. Недалеко от Тронхейма сгорел немецкий склад с боеприпасами и обмундированием.

ОКРУЖИТЬ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ МОЛОДЫЕ КАДРЫ

Досрочно заканчивают учебу

В дни отечественной войны подготовка новых кадров для промышленности и транспорта имеет исключительное значение. На место ушедших на фронт становится молодежь, прошедшая производственное обучение в ремесленных и железнодорожных училищах и школах ФЗО.

Карпинская школа ФЗО № 14 выпускает сейчас несколько групп разных профессий, досрочно заканчивающих учебу. Так, группа помощников машинистов паровоза заканчивает обучение за 4 месяца вместо 6 по программе. Из 44 учащихся — 19 сдали испытания на «отлично», 21 — на «хорошо». Тт. Рудь, Винцевич, Константинов, Титаренко, Степанец и многие другие уже показали себя хорошими производственниками. Они выполняют нормы в полтора — два раза.

Стал помощником машиниста паровоза

Свою специальность помощника машиниста паровоза я получил в период отечественной войны.

Теоретические знания мне дала школа ФЗО, где я учился под руководством мастера Фомина. Программу по теории прошел за два с половиной месяца вместо пяти с половиной. Испытания сдал на «отлично».

Придя на паровоз стажером, я начал полученные знания увязывать с практикой. Здесь мне большую помощь оказал машинист паровоза комсомолец тов. Омельков. Он мне привил навыки бережного отношения к паровозу, а главное научил ра-

ботать по лунинскому методу. Выполняя и перевыполняя нормы выработки, я одновременно овладеваю военным делом: учусь на военно-учебном пункте, участвовал в профсоюзно-комсомольском кроссе.

На днях нас выпускает из школы ФЗО и мы придем на рабочее место вполне подготовленными.

Я призываю всех своих товарищей по выпуску и дальше овладевать по-военному своей специальностью.

Д. Бабкин.

Успешно овладевают мужской профессией девушки, занимающиеся в группе экскаваторщиков. Из 34 человек — 30 сдали испытания на «отлично» и «хорошо». Среди них т.т. Васильева, Турбина, Сысоятина. В группе электриков хорошо закончили испытания т.т. Корчагина, Ярушина, Баранова, Воженина. Вся эта молодежь полна желанием приложить свои знания и силы на самостоятельной работе.

Перед старыми кадровыми рабочими стоит сейчас почетная задача — помогать молодежи в повышении квалификации, передавать ей свой богатый опыт.

Руководители предприятий должны окружить заботой и вниманием молодые кадры, пришедшие на производство, создать им хорошие бытовые условия.

Д. Бабкин.

Рудь. Помощник машиниста паровоза транспортного цеха треста Богословголь.

Овладела мужской профессией

Я хорошо понимаю, что в дни отечественной войны советского народа с ненавистным гитлеризмом, на нас — девушек, работающих в тылу возложены особые задачи. Мы должны овладеть мужскими профессиями, чтобы в любой момент заменить мужчин, ушедших на фронт. Мы должны своим упорным трудом доказать нашей Родине, нашему родному вождю товарищу Сталину свою преданность.

Чтобы получить производственную квалификацию, я добровольно пошла учиться в школу ФЗО на помощника машиниста экскаватора. Освоив теорию, через месяц я уже пошла работать стажером. Сначала работала с помощником машиниста, а через несколько дней стала работать самостоятельно помощником. Большую помощь мне оказывал мастер т. Воложенинов И. В. Учебу закончила досрочно, вместо полагающихся 6 месяцев — в 2 с половиной. Испытания сдала на «отлично».

Сейчас я работаю помощником машиниста на экскаваторе, где машинистом тов. Миков. Здесь я встретила самое чуткое и внимательное отношение. Как старший товарищ, Миков руководит мною, объясняет принцип работы машины. Он приучил меня бережно относиться к механизмам. Я полюбила свою машину.

Работая помощником машиниста, производственную норму выполняю на 150 проц., а в отдельные дни выше.

Е. Васильева.

Наш коллектив

Преподавательский коллектив нашей школы проделал в этом году большую работу по повышению успеваемости среди учащихся. В среднем успеваемость по школе выше 94 проц. Хороших результатов добились классные руководители тт. Караваева, Доросевич, Пудова.

Помимо занятий наш преподавательский коллектив — 9 человек провел большую агитационно-массовую работу среди домохозяек. Благодаря агитации свыше 400 домохозяек приняли активное участие в посевных работах совхоза, 300 домохозяек работало на лесославе.

Наши преподаватели проводят с домохозяйками за-

ятия по ПВХО. Группа тов. Доросевич — 32 человека сдала зачеты на «хорошо» и «отлично». Также хорошо сдали зачеты на значок ПВХО группы, которыми руководят учительницы Ершова и Караваева.

Сейчас преподаватели заготавливают для школы топливо. Уже заготовлено 200 кубометров, т. е. больше половины необходимого количества.

С 15 июня мы начали заниматься с отстающими ребятами. Ближайшая наша задача — провести со школьниками сбор лекарственных растений.

М. Галнова.

Зав. школой № 20.

Обязательства школы

Приветствуя подписание договора об укреплении боевого содружества Советского Союза с Великобританией и горя желанием помочь родине, педагогический коллектив Покровской школы № 25 взял на себя обязательства по подготовке школы к новому учебному году.

Совместно с родителями и учащимися коллектив обязал-

ся заготовить 150 кубометров дров, произвести ремонт школьных зданий и интернатов. Кроме того, школа организует сбор металлолома и лекарственных растений. Путем тщательного ухода за пришкольным земельным участком коллектив школы обязался добиться отличного урожая.

П. Сарафанов. Директор школы.

Письмо в редакцию

Выношу горячую благодарность коллективу предприятия, где директор тов. Локшин, и всем товарищам, принявшим участие в похоронах моих детей Светланы и Лидии, погибших при несчастном случае.

И. Исаев.

Ответственный редактор
М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ:

Объявления

Всем гражданам гор. Карпинска и района, имеющим лошадей, велосипеды и мотоциклы, необходимо зарегистрировать их в Горкомхозе.

Типографии газеты «Карпинский рабочий» требуются сторожа.

Обращаться в редакцию газеты (здание Горсовета).

КИНО — ТЕАТР

Красный горняк

26 - 30 июня

Новый художественный фильм

Морской ястреб

Начало сеансов в 4, 6, 8

и 10 часов вечера.

Принимаются заявки на коллективные просмотры.

